

聚焦防汛抗洪

湖南郴州衡阳等多地受灾



7月28日,在湖南省娄底市双峰县永丰街道一居民小区,民警和救援人员在转移被困居民。

7月28日,在湖南省资兴市唐洞街道镜塘村,救援人员在转移被困群众。

新华社长沙7月28日电(记者周楠 谭畅)记者28日从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,7月26日以来,受台风“格美”外围云系影响,湘南、湘东出现强降雨,郴州、株洲、衡阳、湘潭等地受灾,部分山区发生山洪灾害,导致房屋倒塌或受损。衡阳市南岳区寿岳乡岳林村、衡东县三樟镇澎港村均出现强降雨导致房屋倒塌等情况,导致

人员被困和伤亡。经初步统计,7月26日以来,强降雨导致湖南省高速公路发生水毁和地质灾害等6处,国省干线公路发生灾毁阻断6处,农村公路阻断19处;郴州、株洲等地部分配网线路一度因灾停运,影响803个台区、42765户用户供电;资兴市等地部分农村通信一度中断。地方政府和有关部门正在组织开展抢修

等紧急处置。受强降雨影响,湘江支流耒水、洙水、洙水、永乐江出现超警戒水位洪水,部分河段出现超保证水位。东江水水库27日10时出现11800立方米/秒的人库洪峰,创东江水水库入库流量的最高纪录。自27日22时起,湖南省防指将防汛应急响应由三级提升至二级。市级层面,岳阳市、郴州市、衡阳市启动

防汛二级应急响应,株洲市启动防汛三级应急响应,长沙市、湘潭市启动防汛四级应急响应;县市区级层面,资兴市启动防汛一级应急响应,汝城、炎陵、桂东等县启动防汛二级应急响应,永兴等22个县(市、区)启动防汛三级或四级应急响应。湖南省水文部门预计,未来一到两天,湘中、湘北部分地区、湘西部分地区将出现暴雨到大暴雨,局地有特大暴雨。湘江干流下游或将迎来超保证水位洪水,包括湘江干流衡阳市衡山县河段、株洲市城区河段、湘潭市城区河段、长沙市城区河段等,强降雨区域内部分中小河流可能出现涨幅较大的洪水过程,需要加强防范。

地有特大暴雨。湘江干流下游或将迎来超保证水位洪水,包括湘江干流衡阳市衡山县河段、株洲市城区河段、湘潭市城区河段、长沙市城区河段等,强降雨区域内部分中小河流可能出现涨幅较大的洪水过程,需要加强防范。

我国上半年黄金产量同比微增 消费量同比下降

新华社上海7月28日电(记者任军 陈云富)记者从2024中国国际黄金大会了解到,上半年我国黄金产量179.634吨,同比增长0.58%;黄金消费量523.753吨,同比下降5.61%。

从生产端看,上半年全国黄金矿产金完成141.496吨,有色副产金完成38.138吨。此外,进口原料产金72.026吨,同比增长10.14%。

来自大会的信息显示,2024年上半年,一些黄金矿山企业和大型黄金冶炼企业紧抓金价高企的机会,调整产能结构,优化生产布局,一些矿山矿产金产量同比增长超过10%。但总体来看,随着老矿山易开采资源逐渐减少,新建矿山面临深井建设难题,上半年黄金产量并未显著增长。

从消费端看,黄金首饰和金条金饰销量呈现分化:上半年我国黄金首饰消费量为270.021吨,同比下降26.68%;金条及金饰消费量为213.635吨,同比增长46.02%。此外,工业及其他用金40.097吨,同比下降0.53%。

“金价不断刷新历史新高且波动较大,黄金首饰消费更加理性和谨慎,黄金加工销售企业生产经营风险加大,建议要运用好黄金市场套期保值的功能来降低风险。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛在大会上表示。

受金价上涨提振,6月末国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)持有量上升至92.44吨,较2023年底增长30.97吨,增长幅度为50.38%,是2013年7月国内黄金ETF上市以来的最高值。

今年上半年,黄金价格强势上涨。6月底,伦敦现货黄金定盘价为每盎司2330.90美元,较年初上涨12.34%。上海黄金交易所AU9999黄金6月末收盘价每克549.88元,较年初上涨14.37%。

由中国黄金协会与世界黄金协会共同举办的中国国际黄金大会7月27日至28日在上海举行,吸引来自国内外的黄金生产、加工、零售企业以及黄金交易市场、金融机构等2000余人参会。

依法严惩“按键伤企” 最高检发布典型案例



据新华社北京7月28日电(记者刘硕)最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。

近年来,一些不法分子利用网络制造、传播涉企谣言,对企业实施敲诈勒索、损害商业信誉等犯罪,以网暴企业牟取非法利益,严重侵害企业合法权益。

据介绍,最高检此次发布的典型案例共5件。案例从依法严惩网暴伤企犯罪、全链条打击“网络水军”等关联黑产、全力追赃挽损、促进企业依法经营、助推网络空间治理等方面,展现检察机关维护企业网络空间合法权益的做法与成效。

例如,在黄某某、吕某某敲诈勒索案中,检察机关综合考虑被告人犯罪金额、主观恶性、社会影响等因素,建议以敲诈勒索罪判处被告人黄某某有期徒刑十年,被法院采纳。在李某某等人敲诈勒索案中,检察机关通过释法说理,促使被告人自愿认罪认罚并退赔被害人损失,挽回了企业损失。在刘某某寻衅滋事案中,检察机关通过开展自行补充侦查,夯实案件证据,对刘某某网络造谣、网暴伤企等的行为依法予以惩处。

最高检经济犯罪检察厅负责人表示,发布该批典型案例,一方面是彰显检察机关依法严惩网暴“按键伤企”犯罪的态度与坚定决心,向社会持续释放网络空间不是“法外之地”的强烈信号,纵深推进“检察护企”专项行动,营造市场化、法治化、国际化营商环境;另一方面,也是揭露利用网络暴力侵害企业合法权益的犯罪手段,引导企业依法维护自身权益,同时引导广大网民增强法治意识,依法上网用网,共建清朗网络空间。

贵州一省级重点中专 因违规招生被立案调查

新华社贵阳7月28日电(记者向定杰)近期,贵州一省级重点中专违规招生后分流学生引发网络热议。贵阳市教育局28日发布情况通报称,目前已对涉事学校违规行为开展立案调查。

据了解,贵阳经济技术学校是贵阳市教育局审批的一所民办中等职业学校,该校2024年教育部门下达的招生计划只有600人,但学校私自将名额扩大数倍。因超额招收的学生学籍无法注册,该校学校后又试图将多招学生转送到外校,此举引起学生及家长不满和投诉。

贵阳市教育局称,经初步调查,贵阳经济技术学校在招生过程中,存在通过第三方违规超许可范围招生、超计划招生,并涉嫌虚假招生、虚假承诺等行为。

针对引发的系列社会问题,当地将通过监督学校规范办学,协助有意愿的学生进行转学、帮助有需要的家长进行全额退费等方式,积极维护相关学生、家长的合法权益。教育部门表示,将本着“零容忍”的态度,坚决予以纠正并依法追究相关责任人责任,绝不让违规责任人获利。

湖南湘潭县涓水堤段决口 宽度已发展至约50米

新华社长沙7月28日电(记者周楠 谢奔)记者从湖南湘潭市防汛抗旱指挥部获悉,受湘江的一级支流涓水水位上涨影响(超历史最高水位0.3米),7月28日20时许,湘潭市易俗河

镇四新堤发生决口险情,省市县各级迅速调集力量进行抢险救援。截至21时40分,决口发展至约50米,已转移群众3100余人,暂无人员伤亡。目前,人员转移、抢险救援工作正紧张进行。

湖南局地24小时降雨670毫米创下纪录

新华社长沙7月28日电(记者周楠)28日8时许,湖南省水文水资源勘测中心发布洪水橙色预警:未来24小时至40小时,湘江干流衡阳市衡山县河段、株洲市城区河段、湘潭市城区河段、长沙市城区河段可能出现超保证水位的洪水,沿岸相关单位及社会公众需要加强防范。

小时降水量最高纪录。强降雨导致湘江流域的耒水、洙水等多条河流水位猛涨,部分河段出现超警戒水位甚至出现超保证水位。水文部门预测,未来一周,湘资沅澧“四水”干流主要控制站水位将上涨1至6.8米不等,湘江干流下游可能发生重大超保证水位洪水,洞庭湖的城陵矶站水位可能在8月2日回升至警戒水位左右。

水文和气象专家预测,未来48小时,湘中、湘北部分地区、湘西部分地区将出现暴雨到大暴雨,局地有特大暴雨。未来三天,强降雨区域内部分中小河流可能出现涨幅较大的洪水过程,要警惕可能发生超警戒水位的洪水。

国家防总将吉林防汛应急响应提升至三级

据新华社北京7月28日电(记者周圆 王聿昊)记者28日从应急管理部获悉,国家防总当日将针对吉林的防汛四级应急响应提升至三级,针对重庆启动防汛四级应急响应。国家防总办公室派出工作组赴吉林协助指导相关工作。

结果,台风“格美”已于当日8时停止编号,但其残余环流给湖南、江西、湖北、广东、辽宁、吉林等地带来的降雨影响仍较大,局部地区降雨具有极端性,防汛救灾工作面临南北双线作战、多种风险并存的复杂局面。

国家防总当日维持针对辽宁、湖南的防汛三级应急响应和针对江西、湖北、广东的防汛四级应急响应。前期派出的5个工作组、专家组继续在湖南、辽宁、安徽、福建、江西协助指导防汛抗洪抢险救灾工作。

受台风影响北京地区多条铁路线临时停运

新华社北京7月28日电(记者丁静)记者28日从中国铁路北京局集团有限公司获悉,受全国多地降雨以及台风“格美”影响,北京地区多条铁路线临时停运。为确保安全,铁路部门28日对

津秦高铁、京哈高铁的部分旅客列车,京原、京承、京通、邯长、邯济等普速线路采取临时停运措施。同时,为满足短途出行需求,北京市郊铁路S2、S5、S6线于28日恢复开行。

湖南衡阳南岳区突发山体滑坡15人遇难 现场救援已结束

新华社长沙7月28日电 记者28日从湖南省应急指挥中心获悉,湖南衡阳南岳区突发山体滑坡已致15人遇难、6人受伤。目前,现场救

援工作结束,受伤人员已送往医院救治。当日8时许,南岳区寿岳乡岳林村因山洪引发山体滑坡,冲垮一栋

民房。事件发生后,各级紧急调派消防、公安、民兵、专业救援机构等300余人开展现场搜救,并调集专业医疗力量赶赴现场。



7月28日,在衡阳市南岳区寿岳乡岳林村,救援队伍在搜救作业中。

(本栏照片均由新华社发)

应急管理部派工作组赴湖南南岳山体滑坡现场指导救援处置

新华社北京7月28日电(记者周圆 王聿昊)记者28日从应急管理部获悉,应急管理部当日启动针对湖南的国家地质灾害四级应急响应,并派出工作组赶赴衡阳市南岳区山体滑坡现场指导人员搜救、监测预警、抢险救援等工作。

28日8时许,因山洪引发山体滑坡,南岳区寿岳乡岳林村一民房被冲倒,造成人员伤亡。国家防总

办公室、应急管理部当日组织有关方面开展防汛防台风专题联合会商,并专题调度湖南督促做好衡阳市南岳区山体滑坡人员搜救和应急处置工作。

应急管理部有关负责人指出,要加密滚动预报预警,强化重点地区专业隐患排查,紧盯山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、病险水库、城乡易涝点等薄弱环节,持续做好

水库堤防等巡查防守。要高度重视提前转移避险,进一步细化落实临灾预警“叫应”机制和“隐患点+风险区”双控要求,必要时做好转移,最大限度减少人员伤亡。要重点关注暑假期间山区民宿、旅游景区、户外网红打卡地、农家乐以及在在建工程工地营地等,强降雨区要果断采取“关停撤转”等管控措施。